
Das Aufheizen bei Calciumsulfat-Fließestrichen Planocal CAF 25 SHORT beginnt in der Regel bei 3 Tagen 
nach dem Einbau. Herstellangaben können hiervon abweichen und müssen beachtet werden. Es erfolgt das 
Heizen nach untenstehender Tabelle.
Während der Trocknungsphase muss auf Durchzug oder gekippte Fenster verzichtet werden. Durch zugfreies 
Stoßlüften ab frühestens 72 Stunden nach Einbau ist der Abtransport der Feuchtigkeit zu gewährleisten. Wir 
empfehlen dazu 4x täglich für 20-30 Minuten zu lüften. Raumlufttemperaturen von ≤5°C und hohe Luftfeuchtig-
keit über längere Zeiträume sind zu vermeiden. Das Abdecken des Estrichs sollte unbedingt vermieden werden.
Zur Erlangung einer früheren Belegreife wurde bei nachfolgendem Bauvorhaben der Beschleuniger für 14-18 
Tage gewählt.

Auftraggeber:	

Bauvorhaben/-abschnitt:	

Bauteil/Wohnung/Ebene:	

Fertigstellung Estrich:	
	

Die Aufheizphase wurde begonnen am:	 Heizungsfabrikat:

Ablauf des Heizens
Soll-
Temperatur

Abgelesene 
Temperatur Datum & Uhrzeit Prüfer

Ab 3. Einbautag +25°C                            °C

Ab 4. Einbautag +35°C                            °C

Ab 5. Einbautag +45°C                            °C 

Ab 6. Einbautag max. +55°C                            °C

Ab 11. Einbautag +45°C                            °C

Ab 12. Einbautag +35°C                            °C

Ab 13. Einbautag +25°C                            °C

Achtung: Die Heizphase sollte bis zur Erlangung der erforderlichen ≤0,5 CM-% kontinuierlich vollzogen werden. Mit Erreichen der Restfeuchtigkeit ist eine 
anschließende Absenkung der Vorlauftemperatur um 10°C/Tag bis auf 25°C durchzuführen. Während der Aufheizphase dürfen keine Verputztätigkeiten 
ausgeübt werden und die Estrichfläche nicht zugestellt sein.
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Das Aufheizen wurde beendet am:

Kombination Funktionsheizen/Belegreifheizen 
mit automatischer Regelung:			   O ja	 O nein

Belüftung der Räumlichkeiten während des 
Heizens nach Vorschrift des Estrichlegers: 	 O ja	 O nein

Die beheizte Bodenfläche war frei von 
Baumaterialien und anderen Überdeckungen: 	 O ja	 O nein

Schrittweise Reduktion der Vorlauftemperatur 
nach Abschluss des Heizens auf 25°C: 	 O ja	 O nein

Max. Feuchtegehalt des Estrichs (in %):                      am :		          an Messort:

______________________________________	 _____________________________________________
Unterschrift			   Unterschrift
Estrichverleger			   Bauherr bzw. Vertreter
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